

“检察联络室”堵住腐败滋生漏洞

建德检察院创新“检企共建”预防机制



本报记者 金霖萍

本报讯 前几天,新安江水力发电厂的员工们领到了一本厚厚的《协同监督工作手册》,这本手册罗列了每个员工的岗位职责以及相应的岗位廉政风险点。根据风险程度,每项岗位职责都被划分成不同的风险等级,对应不同的防控手段和处置方法。

这本手册被员工们称为“防腐宝典”,出自建德市检察院设立在水电厂的“检察联络室”。2015年4月,为提升检察机关服务经济社会发展水平,建德市检察院在新安江水电厂设立了杭州市首个国有企业检察联络室,以此深化国有企业依法治企、规范经营、廉洁从业。检察官坚持到检察联络室坐班,接受法律咨询,开展法治宣传,协助企业依法运营,促进企业矛盾化解,开启了“检企共建”职务犯罪预防机制的新探索。

检察联络室的检察官花费了很大的心思编写这本手册。一开始,水电厂监察部门结合实际调查分析,从公司规章制度的层

面梳理了各个员工的岗位风险。在此基础上,检察机关根据预防工作实践,从法律法规的层面深入研究,协助梳理补充了大量重要且风险程度较高的岗位风险点,更全面地堵住了容易滋生腐败的漏洞。

“手册发放后,我们开展了风险排查、情况报告、预警分析、联合督查、评估通报等工作,今后每个部门每月要组织召开协同监督工作例会,公司每年还要组织开展联合督查。有了检察联络室的指导和帮助,公司的协同监督机制将更加完善,让腐败无处可藏。”新安江水电厂监察部负责人告诉记者。

“检察工作前移一小步,企业廉政建设前进一大步。”建德市检察院检察长江波均表示,检察联络室是对“检企共建”职务犯罪预防工作的有益探索。近年来,建德市检察院先后与市供电公司、市国税局、水电十二局科研所等多家单位开展了“检企共建”工作,每年签订共同预防职务犯罪工作的实施方案,建立廉政共建联系制度,互通信息,共享资源,不断创新和完善“检企共建”预防机制。

书法基地花落绍兴 公安文化形成矩阵



本报记者 徐晓 通讯员 沈晓明 阮伟萍

本报讯 昨天,全国公安文联在绍兴兰亭举行了“书法培训与创作基地”授牌仪式。

全国公安文联在绍兴设立的书法培训与创作基地,将成为全国公安书法家开展内外交流学习、集中创作的重要平台。“在绍兴设立‘公安书法培训与创作基地’,是文化与公安工作的双赢,绍兴是中国书法之乡,文化培训对公安民警有提高精气神的作用,《兰亭集序》不仅字好,内涵也很丰富,兰亭序中的修怀,即修德修身,公安民警能做到这点,对队伍建设很有激励作用。”全国公安文联副主席、书协主席李忠信说道。

据悉,这次全国公安文联在绍兴设立书法培训与创作基地,将与湖州警察管乐示范基地、东阳影视创作基地和警察学院的美术培训与创作基地形成我省公安文化发展矩阵,引领全省公安文化建设再上新台阶。

(上接1版)

全面深化公安改革

1月31日,在全省公安工作会议上,徐加爱提出要以五大发展理念为指引,坚持创新引领改革驱动,为实现“十三五”时期浙江经济社会发展良好开局守好岗、护好航。

众所周知,改革是发展的动力,更是护航“十三五”必不可少的一环。徐加爱坦言,今年,浙江公安改革进入攻坚阶段,公安机关要啃的“硬骨头”有很多。他们将全面深化公安改革,大力推进“四项建设”,着力提高新常态下全省公安机关的信息化作战能力、警务实战化水平、执法公信力、行政管理效能和服务水平、警务管理和警力使用效能以及基层所队的综合战斗力。

“这几年,信息化快速发展为警务工作插上了腾飞的翅膀,但是系统繁杂、信息壁垒也在一定程度上‘绑架’了警力。”在徐加爱看来,今年的公安信息化建设,必须破除数据汇聚联通、深度应用、服务实战等方面壁垒,推动基础工作和信息化深度融合,进一步实现“智慧警务”,着力提升信息化作战能力。

徐加爱十分关注民生问题,也是出了名的“暗访达人”。在金华市任市委书记时,他调研的方向主要是环境卫生、五水共治、基础设施建设等。如今,虽然工作转型,但对于民生问题,他依然关注。

比如在服务群众的民生警务上,今年,徐加爱就强调要进一步深化公安行政管理改革,重点推进行政审批制度改革、户籍制度改革、边防出入境交通等服务管理制度改革、“互联网+”管理服务模式改革等“四个方面改革”。他说:“要让人民群众增强获得感、提高舒适感。”

挺纪立规爱警暖警

对于公安队伍建设存在的问题和短板,徐加爱也毫不避讳。他指出了当前公安队伍有职业认同感下降、担当不够、执行不力等方面问题。

这其中,徐加爱特别关注干部作风问题,这也是他任金华市委书记时一直在关注的重点。履新以后的这些日子,徐加爱已经3次立下誓言:“到我这里跑官要官、托人打招呼的,我将一个不予选用、一个不予提拔、一个不予调动!”

在全省公安工作会议上,徐加爱与各市公安局签订了党风廉政建设责任状。在徐加爱看来,人民警察应永葆忠诚本色,必须始终坚持政治建警、从严治警,着力锻造拥有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的忠诚警队、血性警队、尖刀警队和铁纪律警队。徐加爱介绍,即将在全省公安机关开展的“无限忠诚,走在前列”主题教育实践活动,其目的就是为了铸造忠诚警魂,锻造一支过硬队伍,为做好各项公安工作提供坚强支撑。

徐加爱对作风建设的要求一丝不苟,对民警的关心也细致入微。

2月4日,上任第17天,徐加爱便来到湖州走访慰问公安英模、见义勇为人员和因公牺牲民警家属,为他们送去温暖。

在马长林警务室,徐加爱紧紧握住他的手,就像见到了久违的老友;面对因公牺牲民警沈克诚、林瑞森的家属,徐加爱仔细了解他们的实际困难;在见义勇为勇士李迎福的病房,他贴心地将李迎福滑落的被子掖好。

在徐加爱看来,各级公安领导干部要设身处地理解民警的不易,感同身受地体谅基层的艰辛,从政治上、工作上、生活上关爱体恤民警,不断增强公安队伍的凝聚力、向心力。



党员垂范 党性闪光

通讯员 李金良 李小飞 摄

“我宣誓:我自愿加入中国共产党……”利比里亚蒙罗维亚时间3月22日上午,中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队在格林维尔中国防暴队营区前,对着鲜红的党旗宣誓。此举标志着“奋战一个月、胜利大会师”营房拆装建设工作全面启动。

据悉,这支防暴队将于4月22日换防到利比里亚首都蒙罗维亚。为在短期内完成此项数量大、任务重的工作,防暴队组成了“党员突击队”,党员率先垂范,战斗在劳动一线,让党性在平凡的岗位上闪光。

打造指尖服务 全力保障峰会 杭州市司法局吹响全年工作号角



本报记者 许乔静

本报讯 昨天,杭州市司法局服务保障G20峰会动员会暨全市司法行政工作会议在杭召开。

去年,杭州市司法局推进“互联网+公共法律服务”的做法取得了良好效果。今年,杭州市司法局将继续借助“互联网+”技术,实施公共法律服务“智慧工程”,打造杭州市网上公共法律服务中心,努力实现网上办案、网上服务、网上管理和网上监督,并在“杭州司法”网络平台上开发公证、人民调解、法律援助、司法鉴定、司法考试、狱务公开等服务功能,让老百姓动动手指就能办事。

杭州市司法局将研究制定统一的《杭州市公共法律服务产品目录》,实现“项目按需设置、居民自主点单”,方便老百姓选取所需的法律服务。同时,该局还将根据相关规定使法律援助覆盖至低收入群体,将申诉案件纳入法律援助范围,降低法律援助门槛,让更多人享受法律援助。

今年,服务好G20峰会是杭州市司法局的重点工作之一。杭州市司法局已挑选业务精良、具备专长和涉外经验丰富的律师、公证员、司法鉴定人员,组成G20峰会法律服务志愿团,围绕峰会综合性法律事务等方面提供组团服务,同时推荐优秀律师担任G20峰会重点项目和基础设施建设法律顾问,提供专业法律服务。

瞄准难题短板 优化发展环境 诸暨“八大行动”全年发力



本报记者 徐晓 通讯员 俞燕 吴坚飞

本报讯 河道因多年未清淤导致排涝泄洪不畅,城乡垃圾乱堆乱弃影响村容村貌,企业欠薪欠息破坏社会秩序……随着诸暨市委、市政府深入推进优化发展环境“八大行动”,这些事关人民群众安居乐业、经济社会协调发展的要素短板、矛盾难题都将得到破解消除,城市发展环境将进一步优化提升。

这次“八大行动”主要包括违法建筑大整治行动、污泥浊水废气大整治行动、安全隐患大整治行动、经济秩序大整治行动、社会治安大整治行动、法治环境大提升行动、基层治理大提升行动和城乡面貌大整治行动。

据了解,“八大行动”将按阶段、有步骤地稳步推进,2月20日前是动员排查阶段,通过“12345”市长热线、媒体(网络)、群众来信来访及节前节后访贫问苦等渠道,工作人员对收集到的问题逐一登记造册,列出问题清单并实施动态管理。截至目前,已

收集各类问题1800余条。2月21日到6月30日是集中攻坚阶段,工作人员按照属地管理和“谁管理、谁负责”的原则,对排查梳理发现的问题逐一进行研判分析,明确解决方案,落实整改。7月1日至11月31日为巩固深化阶段,12月1日至12月31日为总结提高阶段。

记者了解到,“八大行动”盯准了长期影响群众切身利益的问题、矛盾,旨在补齐短板,破除阻碍。比如违法建筑大整治瞄准了“路边河岸”、农村非法“一户多宅”、城镇建成区、严重影响消防安全、住宅小区和符合再利用低效土地上的违法建筑整治等;污泥浊水废气大整治瞄准了工业污染特别是园区工业污染、集镇污水、农村生活污水、农业面源污染、浦阳江及河网淤泥治理、空气污染等;安全隐患大整治瞄准了危化企业、非法矿山、料场、建设工地、玻璃幕墙、水电油气管线管廊、山塘水库、烟花爆竹、寄递物流等;经济秩序大整治将重拳打击欠薪欠税欠息、恶意转移资产、非法集资、逃废债等;社会治安大整治将深入开展黄赌毒专项整治,严打“两抢一盗”、互联网金融犯罪等。